

# 真诚延揽人才 服务温暖人心

## ——江苏南通人才强市见闻

“双创”人才引进重点指标连续7年位居江苏省第二、人才总量稳居全省第一方阵、一批产业领军人才……位于江苏中部的南通市近年来拿出“真心实意”“真金白银”延揽人才，为高质量发展提供了强劲动力。

“选择落地南通，是被南通人才招引团队的诚意打动。”南通秒瞰科技有限公司负责人章寅回忆说，南通经济技术开发区的星湖天时科创园招商团队主动与公司反复对接、洽谈，提供了从项目落地到人才招引，再到投融资对接的全过程服务，“有一种宾至如归的感觉。”

2022年，章寅团队在招商团队推荐下成功入选人才引进计划，获得350万元启动资金。目前公司专注5G新基建、自动驾驶、机器人等领域的视觉传输技术，不到两年已积累大量客户，销售收入达数百万。

南通还推出一系列极具含金量和竞争力的扶持政策，形成强大的“人才磁吸”现象。在日前开幕的2023中国南通江海英才创业周上，南通又出台“人才新政4.0”和“新科创30条”。

根据规定，对符合条件的领军型高端人才，南通将给予1000万元的资金资助，用于“卡脖子”技术的

攻关突破，助力科技现代化。对符合条件的创业类人才项目，采取拨投股方式给予支持。重大顶尖人才项目，一事一议，不设上限。

2021年，同济大学博士李蜜带着资金、技术、团队来到南通市海门区，创办了江苏亿控智能装备有限公司，在人才、科创政策的加持下，获得海门金玖一期科技股权投资基金3000多万元投资，完成5000平方米办公场所和生产基地建设。截至目前，公司营业收入已达7000万元。

一大批产业领军人才纷纷选择南通，江海英才创业周举办13年来，落户人才项目超过900个，新增创投资本110多亿元。

交通出行、子女入学、医疗保健……南通针对这些“关键小事”，为人才提供细致入微的服务，营造“如鱼得水、如鸟归林”的人才生态。

“以往从上海来启东，光辗转车站的时间就要将近1个小时，沪启人才专线开通后，公司门口就可免

费乘车。”拓信达(启东)医药生物科技有限公司执行董事皮红军说。沪启人才专线是南通下辖启东市为破解沪籍人才通勤痛点推出的交通服务。

打造从“一张床”“一间房”到“一套房”的多层次、全覆盖人才住房保障体系，开通12345“尚贤”人才服务热线……一系列暖心服务，让人才在南通安心扎根。

目前，南通市人才总量达到157万人，其中高层次人才13万人，高技能人才53万人，形成生物医药、芯片设计、智慧建筑等新兴产业集群，城市发展新动能日益强劲。

南通市委书记吴新明说，南通将深入实施“江海英才集聚工程”，持续推出高含金量的人才新政，构建高承载力的科创平台，引育高成长性的创新主体，加快建设青年和人才友好型城市，更多依靠创新驱动的内涵型增长实现高质量发展，为打造全省高质量发展重要增长极提供坚强支撑。(沈汝发)

### 辽宁：招募300名“三支一扶”人员

近日，辽宁省委组织部、省人社厅等部门联合印发了《2023年辽宁省高校毕业生“三支一扶”计划实施方案》，标志着辽宁今年“三支一扶”计划人员招募工作正式启动。今年，辽宁计划面向2023年普通高校应届毕业生和2021年、2022年毕业离校未就业的省内生源普通高校应届毕业生招募300名“三支一扶”人员。

据悉，“三支一扶”人员服务期间，主要从事乡镇、村的农技、卫生、水利、乡村振兴、农村文化建设、就业和社会保障基层服务等方面工作，积极推选符合条件的“三支一扶”人员兼任基层服务单位团委书记、河(湖)长助理、林(场)长助理、基层供销社主任助理、妇女儿童之家辅导员等，并按照国家、省和服务地区的有关规定，享受工作生活补贴和社会保障等相关待遇。

“三支一扶”人员在基层岗位服务期限为两年，服务期满考核合格方可获得相应证书，“三支一扶”人员除享受国家和省规定的高校毕业生就业优惠政策外，服务期满后根据自身条件还可以分别享受公务员招考定向招录、事业单位定向招聘、报考研究生初试成绩加分、符合条件人员可申请免试就读成人高校专升本、首次评聘专业技术职务享受县以下专业技术人员政策、自主创业和自主择业等方面的优惠政策。(刘旭)

### 山西临汾：拿出逾千岗位 诚邀大学生返乡实习

日前，山西省临汾市“我为家乡点赞”暑期大学生返乡实习实训实践主题宣传活动启动，全市各级党政机关、企事业单位和开发区，为返乡实习实训的大学生提供了1204个岗位，需求人数4262人，参与单位之多、提供岗位之多、需求实习人数之多均创历史新高。

临汾市把人才建设摆在全局性突出位置来抓，持续深化市校合作，今年以来集中开展了市县党政正职访名校招才引智活动，市县两级主要领导带头对接国内知名高校40余所并建立长期合作关系。目前，该市已与清华、北大等全国108所高校合作共建1310个项目，引进2210名硕博人才。

此次活动由临汾市委人才办、共青团临汾市委共同举办，将组织返乡大学生开展宣传推介临汾、参与文明城市创建等志愿服务。(张志刚)

### 河北衡水：开办“人才夜市” 接地气聚人气

日前，河北省衡水市人力资源和社会保障局主办的第二场“桑梓情 心永衡”——衡水学子回归计划之“人才夜市”开场。活动将群众喜闻乐见的夜生活消费场景和人才交流场景相融合，用夜市烟火气让公共就业服务接地气、聚人气。

据统计，此次活动共吸引1.5万余人入场，互动参与人数4000余人，累计发布7000余个工作岗位。

火热的“人才夜市”是该市创新人才招引模式的举措之一，旨在推进《衡水产业人才政策十四条(试行)》落实落地，扎实开展衡水学子回归计划，吸引优秀产业人才到衡水创新创业就业，持续营造良好的人才发展环境。该市人社局有关负责人表示，“人才夜市”充分利用商圈夜间人流量大、氛围轻松等特点，在开放、轻松的环境中让高校学子了解衡水、知晓政策，为他们提供优质的就业创业服务。(焦磊)



### 夏季招聘促就业

暑期，多地举行人才招聘会，为企业和求职者牵线搭桥，促进就业。

图为日前，求职者在山东省青州市举办的企业推介暨人才招聘会上了解用工信息。

王继林 摄

### 农民工赛技能

日前，安徽省淮南市人社局、市总工会、团市委、市妇联联合主办的第四届农民工职业技能大赛在淮南市职业教育中心开赛，全市260名农民工参加电工、焊工、砌筑工等3个工种的竞赛。

图为选手正在参加电工职业技能大赛。

陈彬 摄

